

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 20. 11. 2012

Místo: Zámek Lešná – Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

Na zámek Lešná přilétla Betlémská hvězda

Betlémská hvězda je název výstavy betlémů a ornátů, která byla na zámku Lešná u Valašského Meziříčí slavnostně zahájena v páteční podvečer 16. 11. 2012. Na vernisáži se sešlo přes třicet návštěvníků. Ve dvou sálech v přízemí zámku obdivovali vedle liturgických rouch a 25 malých betlémů i největší valašský betlém.

Vernisáž zahájilo hudební vystoupení tří žaček paní učitelky Šverdíkové z Lešné, které navodilo poklidnou a slavnostní atmosféru. Poté návštěvníky přivítal Ing. Milan Půček, ředitel Muzea regionu Valašsko, pod které zámek Lešná spadá. Připomenul podstatu adventního a vánočního času jako doby, kdy se dějí zázraky. Poznamenal, že za takový malý zázrak považuje i otevření výstavy Betlémská hvězda.

Slovo dostal i autor největšího valašského betlému pan Zádrapa: „*Betlém jsem začal tvořit jen pro svou radost a postupně jsem přidával další figurky. V současné době jich je asi 240 a stále přibývají další. Za nejzajímavější při tvorbě betlému považuji fakt, že řezbářská práce se stala mým koníčkem až v pozdním věku. Dřevěný monument měřící na délku téměř 6 m a na výšku 1,5 m jsem zvládl zhotovit během sedmi let. Je vyřezaný z lipového dřeva a*

zobrazuje život v Lidečku před 50 lety. Scény chudého valašského venkova zachycují činnost dřevorubců, kovářů, košíkářů, domácích i polních práce a další.“

Betlém z Lidečka bude součástí expozice zámku Lešná až do neděle 16. prosince 2012. Dalších 25 betlémů zapůjčil člen Spolku českých betlemářů z Vysočiny pan Lorenc. Vystavena je pouze část jeho sbírky, která celkem čítá 80 kusů. I tak ale betlémy zaplňují celý Dlouhý sál zámku a každý návštěvník si určitě najde ten svůj. Ať už je to tradiční betlémská krajina s palmami, nebo jesličky zasazené do české zimy, jarní rozkvetlé louky nebo konkrétního města. Exemplaře doplňují slavnostní liturgická roucha a doplňky zapůjčené z farnosti Lešná.

Od dalšího víkendu přispěje k vánoční atmosféře na zámku Lešná navíc výzdoba historických interiérů. Květinová aranžmá z dílny místní květinářky paní Horákové doplní vánoční stromky oděné do háčkovaných krajkových ozdob v barvách rodu Kinkých, které zapůjčila paní Majkusová ze Starého Jičína.

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí je v době vánoční výstavy otevřen od úterý do neděle, a to od 10 do 16 hodin. Zámecký park je otevřen denně od 8 do 17 hodin.

Kontaktní osoba: Ing. Alena Lysá, e-mail: lesna@muzeumvalassko.cz

Mob.tel.: +420 734 762 845, **Tel.:** +420 571 635 239

<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/betlemska-hvezda/>

FOTO: archiv MRV

